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Χανιά, 19/11/2021 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

«Ανοιχτά Πανιά 2021»: «Πύλη της Άμμου» - Βιβλίο και εκπαιδευτικά προγράμματα 

στην Παιδική Βιβλιοθήκη και σε πολιτιστικούς χώρους του Δήμου Χανίων  

 

Από τον Ιούλιο έως τον Δεκέμβριο 2021 τα Χανιά υποδέχονται τον Πολιτισμό. 15 

πρωτότυπες καλλιτεχνικές προτάσεις, με περισσότερους από 100 καλλιτέχνες απ’ όλη 

την Ελλάδα και το εξωτερικό, δραστηριοποιούμενοι σε ποικίλα πεδία τεχνών, κάνουν 

πανελλήνια πρεμιέρα, εδώ στην καρδιά της Μεσογείου.  

Τα Χανιά τους επόμενους μήνες θα κατακλυστούν από θέατρο, χορό, μουσική, 

κινηματογράφο, εικαστικά, λογοτεχνία, νέα μέσα-ψηφιακές τέχνες, παράλληλες δράσεις 

και εκπαιδευτικά προγράμματα. Εμβληματικοί χώροι της πόλης, από το ΚΑΜ ως την 

Πλατεία της Σπλάντζιας, από το Φρούριο Φιρκά μέχρι τον Δημοτικό Κήπο, από το 

Μουσείο Βυζαντινών και Μεταβυζαντινών Αρχαιοτήτων, ως τη Δημοτική Βιβλιοθήκη, τον 

Ρωσικό Στρατώνα κ.ά., ετοιμάζονται να φιλοξενήσουν ξεχωριστές  καλλιτεχνικές δράσεις 

Επόμενη δράση: 
 

«Πύλη της Άμμου» της Άννας Κοντολέων, Παιδική Βιβλιοθήκη και πολιτιστικοί χώροι 

του Δήμου Χανίων 

Βιβλίο και εκπαιδευτικά προγράμματα 
 

 Εργαστήρια δημιουργικής γραφής για παιδιά 9-12 ετών, τις Πέμπτες, 
από τις 18 Νοεμβρίου έως και τις 16 Δεκεμβρίου 2021, 18:30-20:00 & τα 
Σάββατα, από τις 20 Νοεμβρίου έως και τις 18 Δεκεμβρίου 2021, 11:00-

12:30, Δωρεάν συμμετοχή 

 Εκπαιδευτικές δραστηριότητες για μαθητές Δ’, Ε’ και ΣΤ’ Δημοτικού, από τις 22 
Νοεμβρίου έως και τις 17 Δεκεμβρίου 2021, Δευτέρα έως και Παρασκευή, 

10:00-11:30, Δωρεάν συμμετοχή 
 

Το μυθιστόρημα «Πύλη της Άμμου» της Άννας Κοντολέων 

Μια παρέα παιδιών ανακαλύπτει ένα καλά κρυμμένο μυστικό στο παλιό σπίτι του 

παππού στους πρόποδες των Μαδάρων. Καθώς οι έξι φίλοι μαζί με το κατσικάκι τους 

προσπαθούν να αποκρυπτογραφήσουν τον ένα γρίφο μετά τον άλλο, έρχονται όλο και 

πιο κοντά σε μια σημαντική ανακάλυψη που τους οδηγεί στην παλιά πόλη των Χανίων 

και στα μνημεία της.  
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Ποιο είναι το μυστικό που κρύβει ο προμαχώνας της Πύλης της Άμμου και τι σχέση 

μπορεί να έχει με το μιναρέ του τζαμιού του ηγεμόνα, στην πλατεία της Σπλάντζιας;  

Το μυθιστόρημα «Πύλη της Άμμου», είναι μια περιπέτεια για παιδιά 9-12 ετών, το 

οποίο έχει γραφτεί από την συγγραφέα Άννα Κοντολέων και θα κυκλοφορήσει από τις 

Εκδόσεις Πατάκη. 

Παράλληλες δράσεις / Εκπαιδευτικά προγράμματα 

Εργαστήριο δημιουργικής γραφής για παιδιά 9-12 ετών 

«Πώς γράφουμε μια ιστορία μυστηρίου;» 

 Τις Πέμπτες, από τις 18 Νοεμβρίου έως και τις 16 Δεκεμβρίου 2021 & τα 
Σάββατα, από τις 20 Νοεμβρίου έως και τις 18 Δεκεμβρίου 2021 

  
Με αφορμή το μυθιστόρημα «Πύλη της Άμμου», που περιγράφει την προσπάθεια έξι 

φίλων και μιας μικρής κατσίκας να ανακαλύψουν ένα καλά κρυμμένο θησαυρό στην 

παλιά πόλη των Χανίων, η συγγραφέας Άννα Κοντολέων καθοδηγεί παιδιά ηλικίας 9-12 

ετών στα μυστικά της συγγραφής μιας ιστορίας μυστηρίου.  

Μέσα από ασκήσεις δημιουργικής γραφής, τα παιδιά επιλέγουν τα χαρακτηριστικά των 

ηρώων τους, στήνουν την πλοκή της περιπέτειας τους και ακολουθούν τα βήματα που 

θα οδηγήσουν τους ήρωες τους στη λύση του γρίφου.   

Απευθύνεται σε: Παιδιά ηλικίας 9-12 ετών 

Ημερομηνίες και ώρες διεξαγωγής εργαστηρίου για μεμονωμένα παιδιά:  

Κάθε Πέμπτη, από τις 18 Νοεμβρίου έως και τις 16 Δεκεμβρίου 2021, 18:30-20:00  

(Αναλυτικά: Πέμπτη 18/11, 25/11, 2/12, 9/12 και 16/12) 

Κάθε Σάββατο, από τις 20 Νοεμβρίου έως και τις 18 Δεκεμβρίου 2021, 11:00-12:30 

(Αναλυτικά: Σάββατα 20/11, 27/11, 4/12, 11/12 και 18/12) 

Το πρόγραμμα καθοδηγείται από την Άννα Κοντολέων, συγγραφέα και εκπαιδευτικό και 
την Αγγελική Μανίτη, παιδαγωγό και συγγραφέα. 
 
*Απαραίτητη είναι η συμμετοχή ενός παιδιού και στις πέντε συναντήσεις για τον 

κύκλο εργαστηρίων που διεξάγεται τις Πέμπτες και αντίστοιχα και στις πέντε 

συναντήσεις για τον κύκλο που διεξάγεται κάθε Σάββατο. 

Τόπος διεξαγωγής εργαστηρίου: Παιδική-Εφηβική Βιβλιοθήκη Δημοτικού Κήπου 

Δωρεάν συμμετοχή / Δήλωση ενδιαφέροντος για το εργαστήριο: Τηλέφωνο, 2821 3 

41774 (Παιδική-Εφηβική Βιβλιοθήκη Δημοτικού Κήπου)                                                                                                           

*Για περιορισμένο αριθμό συμμετεχόντων, με σειρά προτεραιότητας. 
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**Η συμμετοχή των παιδιών στο εργαστήριο γίνεται με δήλωση self-test του τελευταίου 

24ώρου. 

Η χρήση μάσκας είναι υποχρεωτική για όλους. 

 

--- 

Εκπαιδευτικές δραστηριότητες για μαθητές Δ’, Ε’ και ΣΤ’ Δημοτικού 

«Πώς γράφουμε μια ιστορία μυστηρίου;» 

 Από τις 22 Νοεμβρίου έως και τις 17 Δεκεμβρίου 2021, Δευτέρα έως και 
Παρασκευή 

Με αφορμή το μυθιστόρημα «Πύλη της Άμμου» της Άννας Κοντολέων, που περιγράφει 

την προσπάθεια έξι φίλων και μιας μικρής κατσίκας να ανακαλύψουν ένα καλά 

κρυμμένο θησαυρό στην παλιά πόλη των Χανίων, οι μαθητές καθοδηγούνται στα 

μυστικά της συγγραφής μιας ιστορίας μυστηρίου.  

Μέσα από ασκήσεις δημιουργικής γραφής, οι μαθητές επιλέγουν τα χαρακτηριστικά 

των ηρώων τους, στήνουν την πλοκή της περιπέτειάς τους και ακολουθούν τα βήματα 

που θα οδηγήσουν τους ήρωες τους στη λύση του γρίφου.   

Απευθύνεται σε: Σχολεία Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης του Δήμου Χανίων και πιο 

συγκεκριμένα σε τμήματα μαθητών Δ’, Ε’ και ΣΤ’ Δημοτικού.  

Ημερομηνίες και ώρες διεξαγωγής εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων: Από Δευτέρα 22 

Νοεμβρίου έως και Παρασκευή 17 Δεκεμβρίου 2021, κάθε Δευτέρα έως και 

Παρασκευή, 10:00-11:30 

Τόπος διεξαγωγής εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων: Πολιτιστικοί χώροι του Δήμου 

Χανίων. 

Το πρόγραμμα καθοδηγείται από την Αγγελική Μανίτη, παιδαγωγό και συγγραφέα 

Δωρεάν συμμετοχή / Δήλωση ενδιαφέροντος για τις εκπαιδευτικές δραστηριότητες:  

Στο κάθε πρόγραμμα επιτρέπεται η συμμετοχή ενός τμήματος μαθητών από ένα 

σχολείο. Απαραίτητη είναι η δήλωση ενδιαφέροντος με την αποστολή email στο 

anoixtapania2021@gmail.com από τον συνοδό-εκπαιδευτικό της ομάδας.  

Καθώς ακολουθούνται συγκεκριμένα υγειονομικά πρωτόκολλα, οι θέσεις είναι 

περιορισμένες και θα τηρηθεί αυστηρά χρονική σειρά προτεραιότητας. Αφού 

λάβουμε τη δήλωση ενδιαφέροντός σας, θα επικοινωνήσουμε μαζί σας. 

*Το κάθε εκπαιδευτικό πρόγραμμα προσαρμόζεται στην αντίστοιχη ηλικιακή ομάδα 

που θα συμμετέχει σε αυτό. 
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Η χρήση μάσκας είναι υποχρεωτική για όλους. 

*Περισσότερες πληροφορίες για τη δράση και τους συντελεστές εδώ: 

https://bit.ly/2Z4MtzW 

Από το Γραφείο Τύπου 

 

Συνδιοργάνωση:  Με την υποστήριξη: 


